

川渝两地加快推进社保卡“一卡通”立法

重庆日报讯(记者 黄乔 实习生 张颖)近日,川渝人社法治建设座谈会在合川区召开。重庆日报记者从会上了解到,川渝两地人社部门将加快推进社会保障卡“一卡通”立法,明确社会保障卡管理、发行、应用管理,使用各方的权利、义务、责任以及违法处罚内容,形成社会保障卡“一卡通”服务管理条例草

案,有效支撑群众享受一体化、便利化服务。

据了解,今年,川渝两地人社部门将围绕社会保障卡“一卡通”立法,行政规范性文件与重大行政决策沟通协商,普法宣传协同,人社精准普法平台建设,川渝通办服务提升,异地劳动保障权益救济,法治队伍联合培育等七大改革创新重

点,深入开展川渝人社法治建设协同提升行动,在制度设计、普法宣传、政策落地等三个层面全方位推动人社领域各项工作更加便民惠企。

在制度设计层面,川渝两地将形成社会保障卡“一卡通”服务管理条例草案,出台规范性文件沟通协商办法,持续落实区域内异地劳动保障权益救济制度等,推进

两地人社法治建设全面提升。

重庆市人社局相关负责人说,希望通过社会保障卡“一卡通”服务管理条例立法,明确社会保障卡在重庆(川渝)范围内的法律地位,创新完善社会保障卡居民服务“一卡通”服务管理模式,建立起重庆市社会保障卡居民服务“一卡通”应用相关管理制度。

川渝高竹新区“枫桥式税费争议调解室”挂牌成立

重庆日报讯(记者 杨永芹)3月11日,记者从渝北区税务局了解到,日前,川渝高竹新区“枫桥式税费争议调解室”(以下简称“调解室”)正式挂牌成立,今后新区内的纳税人缴费人发生税费争议,可到“调

解室”就地解决。

据介绍,川渝高竹新区作为全国首个跨省域实体化运行的共建新区,新入驻企业较多,在日常经营活动中产生的土地政策、企业迁移等纳税争议常常涉及多个部门。对

此,调解室汇聚起重庆渝北、四川广安两地税务和司法部门合力,共建跨部门的川渝高竹新区枫桥式税费争议调解委员会,携手探索“司法+税务”税收共治实践,推动跨区域、跨部门税费争议事项“一站式”解决,避

免纳税人缴费人“多头跑”“反复跑”。

据悉,两地税务部门将把高竹新区“枫桥式税费争议调解室”建设成办实事、惠民生、防风险、促和谐的服务“家园”,为成渝地区双城经济圈建设提供更多的“高竹经验”。

万达开地区统筹发展25项年度重点任务出炉

四川日报重庆开州3月13日电(卓峻帆 四川日报全媒体记者 袁城霖)3月13日,推动川渝万达开地区统筹发展党政联席会议第三次会议在重庆开州举行。会议审议通过2023年重点任务、2023年十大标志性合作事项等6份文件,为全年工作确立“任务书”并绘制“施工图”。

今年1月,国家发展改革委批复《推动川渝万达开地区统筹发展总体方案》,本次会议是《总体方案》获批后召开的首次联席

会议。立足当前,2023年万达开地区统筹发展聚焦生态共保、基础互联、产业共建、内外联动、普惠便民、统筹高效6个方面,共圈定25项重点任务。

25项任务中,共建基础设施网络占8项。三地将聚焦铁路、高速、港口、航空、能源水利及新基建等支撑性项目,加快推进项目建设或前期工作。比如,加快西渝高铁、成达万高铁、渝万高铁建设;争取达万直达快速纳入国省交通路网规划及建设项

目库,该项目实施将助力万达开地区打造30分钟通勤圈。

布局重大生产力是三地协作又一重点。产业共建领域编制了9项年度任务,包括深化万达开天然气开发利用、建成运营万达开先进计算中心等,以构建特色鲜明、分工协作、优势互补的产业链供应链体系。

围绕共建公共服务体系,万达开地区将持续推进教育、医疗、政策服务等公共

服务重点领域共建共享,包括组建万达开医联体、开展跨区域人才一体化遴选、落地实施12项第二批万达开特色通办事项等。

跨区域协作往往面临体制机制障碍,“聚焦统筹高效,共推体制机制改革”被单列为一项重点任务,今年三地将出台万达开区域市场一体化建设方案并启动实施,推动各类生产要素自由流动和高效配置。

邂逅春天里的“桃花源”

遂宁市蓬溪县任隆镇第七届仙桃文化旅游节开幕

三月风光无限好,任隆桃花相映红。3月10日,2023年蓬溪县“从百草园到三味书屋”四季畅游活动之任隆镇第七届仙桃文化旅游节启动仪式在任隆镇八角村举行,开启“四季有景、月月有节”的文化旅游盛宴。

开幕式上,伴随着悠扬的古乐,“十里桃林·十岁成礼”汉式十周岁成长礼拉开帷幕。正衣冠,行沃盥礼;走文枢门,拜圣贤师;诵读经典,朱砂启智;十岁许愿,祈福未来……一个个庄严的仪式让学子们深刻体验了成长的意义,激励着他们“明伦理、扬美德、励心志”,做中华美德少年。

走进任隆镇八角村,桃花烂漫盛开,扮靓山间。在阳光的照耀下,朵朵娇俏的桃花层层叠叠、错落有致地点缀在枝头。游客们

穿行于花间,拍照留念,感受层林尽染之美,享受惬意春日时光。一个个身穿汉服的丽人在桃林里漫步,云鬓花颜,珠围翠绕,仿佛穿越千年时光从画卷中缓缓走来。

此次仙桃文化旅游节将持续至3月19日,以“‘任’游桃源·情深意‘隆’”为主题,精心打造了以“桃源情”为主题的旅游观赏点,进一步增强爱情、友情、亲情的仪式感。此外,还有桃趣乐园、桃坞工坊、美食驿站等项目,吸引游客携家人、朋友、爱人置身世外桃源,放慢生活节奏,共赴一场仪式感满满的花海盛宴。

王伟 遂宁日报全媒体记者 杨雪雯 摄影报道

据《遂宁日报》



开幕式上的汉服秀表演。



学子在桃林潜心创作。



灼灼桃花为证,将美景永久珍藏。